彰化縣 一○一 學年度 第 一 學期 日新  國民小學 六 年級 藝文 領域教學計畫表  設計者：六年級團隊
1、 課程架構圖：

二、課程理念

以人、自然、社會、文化的互動為主題，統合視覺藝術、音樂、表演藝術的學習內容，希望帶領學生留意觀察生活情境，以藝術的途徑表達自己的感受，並且加深對文化的理解與關懷。

三、先備經驗或知識簡述

1.版畫、水彩技法。

2.構圖與透視概念。

3.劇本創作。

4.故事改編。

5.直笛吹奏。

四、課程目標
1.表現海洋的各種風貌。

2.認識並表現海洋與人的關係及故事。

3.發展想像與模擬能力。

4.探討古典與現代風格的建築。

5.運用簡單道具以展現表演場景。

6.欣賞臺灣民歌，認識五聲音階。

7.了解視覺藝術、音樂、戲劇的基本要素及欣賞要領。

五、教學策略建議

引導學生主動接近藝術，建立對藝術的興趣，在教學上著重引導學生多方蒐集資訊，建立自己的藝術檔案。也希望藉此擴充學生的美感經驗，提高藝術欣賞的能力。
六、參考資料

1.臺灣民謠 文：簡上仁 眾文圖書股份有限公司 民國八十一年

2.電子音樂──理論與實作 文：高惠宗 世界文物出版 民國八十三年

3.戲劇叢書22──劇場遊戲指導手冊 文：Viola Spolin 書林出版 民國八十七年

4.戲劇與行為表現力 文：胡寶林 遠流出版社 民國八十八年

5.創作性戲劇原理與實作 文：張曉華 財團法人成長文教基金會 民國八十八年

七、課程計畫

學習總目標：
視覺藝術：

1.欣賞名家畫作及回想曾經有過的海洋經驗，用木刻水印的技法來創作。
2.欣賞古典與現代風格的建築，認識一點透視、兩點透視。 
3.藝術作品的鑑賞。
音樂：
1.認識68拍子，練習直笛二部合奏。
2.學習五聲音階及認識民歌的特色。
3.欣賞歌劇，認識a小調。
表演藝術：

1.掌握肢體運動，用群體協調、合作的方式，做情境創作的演出。
2.透過欣賞《薪傳》認識現代舞，及如何運用道具及肢體來呈現故事。
3.了解戲劇表演形式及舞臺表演要素有哪些，認識不同的舞臺形式。


	起訖週次
	起訖日期
	主    題
	單元名稱
	對應能力指標
	教學目標
	教學活動重點
	教學節數
	教學資源
	評量方式
	重大議題
	十大基本能力

	一
	8/27
│

8/31
	海洋家園
	悠游水世界
	1-3-1 探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-4 透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。

2-3-7 認識環境與生活的關係，反思環境對藝術表現的影響。
2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
	1.想像力的刺激與發展。

2.能了解並表現肢體動作在不同質量中的變化。

3.掌握肢體運動的快動作與慢動作。

4.培養群體的協調、合作及表現能力。
	【活動一】情境模擬

1.引導：臺灣是一個海島國家，教師可參考課本相關的人文活動及喚起與海洋的接觸經驗，並做分享。

2.暖身活動：慢動作與快動作。

3.情境想像活動。
4.活動進行：教師講解規則，請學生設計一個情境及事件，再將其表演出來讓觀眾猜這是在何種介質之下的表現。與學生討論各種介質的特性。例如：在水中會有阻力，速度會變慢；在果凍中幾乎動彈不得，勉強移動會有推擠的效果出來；在宇宙中會沒有重力，輕飄飄的。多引發學生想像，讓學生表達。

5.討論結束之後，開始分組。各組的介質及事件可以由教師指定，或開放讓學生自行設定及討論。

6.分組討論及練習，每一組呈現時間約2～3分鐘，討論及練習時間5分鐘。

7.分組呈現。
8.「快快慢慢」活動：請先設定一段小事件，運用暖身活動中所學習的慢動作與快動作來演出，看看這樣的表現會造成怎樣有趣的效果。

9.請學生設計一個事件，再將其用慢動作及快動作表演出來。

10.呈現完畢之後進行小小心得分享，讓觀眾看看他們所發展的事件，過程是否清楚、豐富，之後再換人(組)，重新討論、設定另一個事件(或速度)。

11.分享與討論。
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	1.教師評量

2.觀察

3.學生互評
	
	一、了解自我與發展潛能

五、尊重、關懷與團隊合作

	二
	9/3
|

9/7
	海洋家園
	大海的歌唱
	2-3-7 認識環境與生活的關係，反思環境對藝術表現的影響。
2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
	1.演唱歌曲《大海啊！故鄉》。

2.練習頭聲發聲。

3.欣賞並演唱《海洋》。
	【活動一】習唱歌曲《大海啊！故鄉》
1.發聲練習。
2.哼唱曲調。
3.練習頭腔共鳴。
4.聆聽歌曲：放鬆身體、閉目聆聽《大海啊！故鄉》，感受歌曲意境，發表對這首歌曲的感受。

5.習唱歌曲《大海啊！故鄉》。
6.習唱歌詞。
7.詮釋歌曲。
8.輕聲朗誦歌詞數遍，感受歌詞意境，再充滿感情的演唱。
9.表演與分享：分組表演，互相聆聽並講評。
【活動二】習唱歌曲《海洋》
1.播放作者自彈自唱的《海洋》，學生欣賞。
2.發表欣賞的感受。
3.介紹作曲者。
4.創作背景：作曲者是臺東蘭嶼基層員警，常年生活在海邊，歌曲內容即為他生活中的真實感受，整首歌曲呈現出與海洋共處的和諧美感。
5.大聲唱自己的歌：由作曲者努力創作的故事，鼓勵學生勇於嘗試創作，大聲的唱出自己的歌。
6.習唱歌曲。
7.複習切分音的節奏，練習拍念本歌曲的節奏型。
8.視唱曲譜，或以聽唱的方式來哼唱。
9.習念歌詞，熟練後可請學生個別朗誦，感受歌詞意境。
10.分組或個別表演。
	3
	1.音樂譜例掛圖

2.音樂教學CD

3.歌曲伴奏譜
	1.教師評量

2.學生互評
	【環境教育】

1-3-1 藉由觀察與體驗自然，以及以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式，表現自然環境之美與對環境的關懷。

3-3-1 了解人與環境互動互依關係，建立積極的環境態度與環境倫理。
	二、欣賞、表現與創新

八、運用科技與資訊

	三
	9/10
│

9/14
	海洋家園
	大海的歌唱
	2-3-7 認識環境與生活的關係，反思環境對藝術表現的影響。
2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
	1.演唱歌曲《燈塔》。

2.認識68拍子。

3.直笛二部合奏《燈塔》。

4.曲調創作。

5.欣賞《乘風破浪》，認識圓舞曲。

6.感受樂曲的意境，欣賞曲調描繪的浪花飛濺情境。
	【活動一】習唱歌曲《燈塔》
1.聆聽歌曲《燈塔》，學生隨歌曲自由擺動身體，並說出對歌曲的感受。
2.再次聆聽感覺歌曲是幾拍子。

3.新的拍號：檢視歌曲譜例的拍號，是尚未學習過的拍子。
4.認識拍子。
5.習唱歌曲、視唱曲譜、習念歌詞、討論詞意。

6.表演與分享。
【活動二】直笛二部合奏與曲調創作
1.直笛二部合奏《燈塔》：以直笛分別練習吹奏《燈塔》的一、二部曲調。
2.二部合奏。
3.表演與分享、曲調創作、聆聽曲調、曲調的聯想、創作曲調。
4.創作發表與分享。
【活動三】欣賞《乘風破浪》
1.樂曲的聯想。
2.再次聆聽曲調，引導學生自由聯想不同的情境。

3.樂曲簡介。
4.介紹作曲者。
5.認識圓舞曲：介紹圓舞曲形式，及歷史演變、樂曲特色等。例如它是一種三拍子輕快的舞曲，可隨之舞蹈，十九世紀「圓舞曲之王」小約翰‧史特勞斯的創作，提升了它的藝術價值，而不再局限於舞蹈之伴奏，是可獨力演奏、欣賞的樂曲。許多音樂家如蕭邦、布拉姆斯等，都有圓舞曲的作品。
6.聆聽序奏與第一圓舞曲、第二圓舞曲，學生發表對這兩段樂曲的感受，並比較其中的不同。
7.哼唱主題：隨樂曲哼唱主題。
	3
	1.音樂譜例掛圖

2.音樂教學CD

3.歌曲伴奏譜

4.閃示卡
	1.教師評量

2.觀察

3.學生互評
	【環境教育】

1-3-1 藉由觀察與體驗自然，以及以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式，表現自然環境之美與對環境的關懷。

3-3-1 了解人與環境互動互依關係，建立積極的環境態度與環境倫理。
	一、了解自我與發展潛能

二、欣賞、表現與創新

七、規劃、組織與實踐

	四
	9/17
│

9/21
	海洋家園
	海洋大冒險
	1-3-1 探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2 構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3 嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
1-3-4 透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
	1.創作故事的能力。
2.培養群體的協調、合作及表現能力。
	【活動一】故事創作及演出
1.暖身活動：駭客任務。
2.故事創作及排練。
3.表現動作的時候，請提醒學生可以運用「快、慢、輕、重、緩、急」等不同的速度及感覺來表現出不同的介質，例如：在太空中，動作會較為「緩慢、輕飄、誇大」等，運用這樣的肢體表現，會讓觀賞者聯想到無重力狀態；而在阻力大的地方，例如：水中或果凍中，則可以運用「用力、重、推擠」等方式來呈現。
4.除了肢體的表現之外，也可以鼓勵學生運用表情來輔助，讓觀賞者更能體會及聯想該情境。
5.學生可以根據所創作的故事，運用教室的課桌椅或其他物品來布置場地及場景，以增加呈現時的豐富性及趣味性。
6.活動進行：教師講解規則，請學生創作一個充滿冒險的故事，再將其表演出來讓觀眾觀賞，並彼此比較創意及表現。創作故事請將故事的場景設定的豐富些，例如：可以上太空、到深海中、陷入流沙、被巨形蜘蛛網黏住等。若小組無法創作出一個完整的故事，也可以設計一個特別的事件，然後運用不同的「效果」及變化來表演。

7.分組討論。
8.分組呈現。

9.注意事項：呈現時，請要求觀眾專心觀賞並保持安靜，尊重演出者；提醒學生請勿超過規定的表演時間。
10.呈現活動
11.分享與討論。
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	1.教師評量

2.觀察
	【環境教育】

1-3-1 藉由觀察與體驗自然，以及以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式，表現自然環境之美與對環境的關懷。

3-3-1 了解人與環境互動互依關係，建立積極的環境態度與環境倫理。
	一、了解自我與發展潛能

五、尊重、關懷與團隊合作

	五
	9/24
│

9/28
	海洋家園
	海洋風情畫
	1-3-1 探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2 構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3 嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-6 透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
	1.透過藝術創作，感覺自己與大自然的相互關聯。

2.欣賞藝術家作品，並說出其作品特色。

3.使用不同媒材進行海洋風情創作。

4.了解木刻水印的製作過程及步驟。
	【活動一】名家作品欣賞
1.作品欣賞：透過幻燈片、圖片或作品引導學生欣賞並討論作品的意境、構圖特色及水彩技法。引導學生針對不同作品內容與意境進行討論。例如：這一張作品在畫什麼？它有什麼特別的地方？(漁船和燈塔氣氛很好、濛濛的，像瀑布又像浪花、很有精神、很有力)

2.引導學生針對不同作品的構圖特色進行討論。例如：你認為這張作品的構圖有沒有什麼特別的地方？(引導學生說出對構圖的看法：大部分的東西都畫在左邊，右邊較少、主角放在中間最明顯的地方、主角顏色較濃，背景顏色較淡等)

3.引導學生針對不同作品水彩技法進行討論。渲染法的討論與說明如：你知道朦朧的感覺是如何畫出來的嗎？重疊法的討論與說明如：教師指著重疊法部分提問：你知道這裡的感覺是如何畫出來的嗎？
4.請學生討論課文中的圖片，比比看，不一樣的構圖內容與表現方式，帶給你怎樣的不同感受。
【活動二】木刻水印創作
1.版畫工具介紹：陳列用具包括油墨、刮刀、滾筒、調墨盤、馬連、壓印機、晾乾架等。
2.教師介紹用具名稱及使用方法。
3.構圖引導與創作：教師引導學生用鉛字筆在密集板上進行構圖。
4.提醒學生構圖時就須考慮印製時的效果。第一次雕刻前考量的重點在於「面」，也就是需留下套色時所要表現色彩的部分。
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	1.中外藝術家簡介

2.視覺教學DVD

3.視覺技法掛圖
	1.教師評量

2.觀察

3.互相討論
	【環境教育】

1-3-1 藉由觀察與體驗自然，以及以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式，表現自然環境之美與對環境的關懷。

3-3-1 了解人與環境互動互依關係，建立積極的環境態度與環境倫理。
	一、了解自我與發展潛能

二、欣賞、表現與創新

四、表達、溝通與分享

九、主動探索與研究

十、獨立思考與解決問題

	六
	10/1
│

10/5
	海洋家園
	海洋風情畫
	1-3-1 探索各種不同的藝術創作方式，表現創作的想像力。
1-3-2 構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3 嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
	1.體驗及掌握版畫中之線條與空間表現特色。

2.欣賞版畫作品美感並體驗創作樂趣。

3.欣賞不同媒材的作品，並比較不同之處。

4.和同學分享自己的創作歷程與心得。
	【活動一】木刻水印創作
1.版畫創作流程介紹：教師利用圖片或是實物介紹版畫製作之流程。構圖→第一次雕刻→做對位記號→調色糊→上色後→噴水→對位→放紙→擦印→第一次擦色完成→第二次雕刻→放油墨→調油墨→滾油墨→套色對位→擦印→檢查修版→套色完成。
2.製版與印製之注意事項：使用雕刻刀時應注意安全，雙手應在同一側，且刀口朝外，以免割傷自己。漿糊的濃稠度宜適中，才能掌控印製出來的效果。油墨亦須均勻的分布才能掌握作品品質。馬連擦印或油印機壓印都需翻開檢查印製狀況，了解是否繼續壓印。
【活動二】學生作品欣賞
1.欣賞同學作品：教師可配合學校或班級的環境和活動來讓學生設計製作。
2.推派代表上臺，說明作品的創作內容、構圖的特色及水彩(或木刻水印)技法表現情形。
3.全班共同討論分析及比較不同的構圖想法、活動情境和技法的表現方式。你喜歡哪一個？為什麼？
4.教師總結學生的創作過程中較特殊的經驗。
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	1.視覺教學DVD

2.視覺技法掛圖
	1.教師評量

2.觀察

3.自陳法
	【環境教育】

1-3-1 藉由觀察與體驗自然，以及以創作文章、美勞、音樂、戲劇表演等形式，表現自然環境之美與對環境的關懷。

3-3-1 了解人與環境互動互依關係，建立積極的環境態度與環境倫理。
	一、了解自我與發展潛能

二、欣賞、表現與創新

四、表達、溝通與分享

九、主動探索與研究

十、獨立思考與解決問題

	七
	10/8
│

10/12
	光陰的故事
	開拓新樂土
	1-3-4 透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。

2-3-7 認識環境與生活的關係，反思環境對藝術表現的影響。
2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。

3-3-11 以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
	1.了解先民移民臺灣初期的生活奮鬥狀況與生活經驗。
2.培養對表演藝術作品的欣賞力。
3.欣賞現代舞蹈作品，認識舞蹈作品中運用道具展現場景的方式。
4.能運用道具傳達自我的情感及設計表演活動。
5.對情境的想像能力。
6.培養群體的協調、合作、表現能力。
	【活動一】欣賞舞蹈作品《薪傳》
1.說明先民渡海來臺時的社會現象及狀況。
2.欣賞《薪傳》中之〈渡海〉、〈慶典〉片段。
3.分享與討論。

4.教師引導學生發表意見，闡述整個舞蹈傳遞出什麼樣的精神？
【活動二】道具探索及表演設計
1.暖身活動：小木偶的放鬆活動＋想像力的引導。
2.道具探索活動：將學生分組(視全班人數而定，約4∼6人一組為佳)。每組選擇一樣道具，教師可先定時間，時間到之後可以換道具操作。活動時可播放音樂，學生隨著音樂節奏進行探索活動。
3.活動進行：各組拿到道具之後，各自帶開，開始探索道具的使用方式。教師請到各組查看，並多提供學生意見及不同的操作方式。教師規定時間，時間到之後，請各組輪流發表剛才的探索結果及所發現的操作方式，分享完畢之後請各組互換不同道具，繼續操作及探索。
4.情境、情緒設計活動。
5.活動進行。
6.呈現、分享與討論。
	3
	1.表演教學DVD


	1.教師評量

2.互相討論

3.學生互評
	【環境教育】

3-3-1 了解人與環境互動互依關係，建立積極的環境態度與環境倫理。
	一、了解自我與發展潛能

二、欣賞、表現與創新

三、生涯規劃與終身學習

五、尊重、關懷與團隊合作

九、主動探索與研究



	八
	10/15
|

10/19
	光陰的故事
	開拓新樂土
	1-3-4 透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。

2-3-7 認識環境與生活的關係，反思環境對藝術表現的影響。
2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。

3-3-11 以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
	1.能運用道具傳達自我的情感及設計表演活動。
2.對情境的想像能力。
3.培養群體的協調、合作、表現能力。
	【活動一】道具表演活動
1.暖身活動。
2.設計「表演」活動：請學生事先準備一段自己喜歡的音樂，長度約2分鐘左右。教師先指定「設計表演」者，再請該學生選擇一樣道具(布或繩子)。將學生分組(視全班人數而定，約4∼6人一組為佳)。組員可由「設計者」自行找人或由教師指定。
3.教師也可以視教學情況，請學生討論關於先民早期生活的情形。
4.活動進行：請將事先準備好的音樂播放給同組的同學聽，並敘述你對音樂的感受。根據所提出的感受及想法，全組一起討論該怎麼做，才可以將這樣的感受表達出來。如果不知道該怎麼做，請回想上一堂課的「探索」活動所發展的動作。討論結束之後，開始安排人員及練習。記得多練習幾次，每次練習都可以得到不同的心得。
5.請學生依組別上臺呈現，呈現完畢之後進行小小心得分享，請觀眾說出剛才欣賞的心得及感受，看看與設計者所想傳達的感受是否相同。之後再換人(組)設計一段表演。
6.呈現、分享與討論：活動中哪一組同學所表演的動作，讓你感受到音樂的律動？他們是如何做到的？有哪些不同的動作及速度？同學呈現的時候，是否能夠傳達出該音樂的情境或感受？哪一個動作讓你有這樣的感覺？如果換其他的道具，可不可以呈現出相同的感覺？該怎麼做？
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	1.教師評量

2.互相討論

3.學生互評
	【環境教育】

3-3-1 了解人與環境互動互依關係，建立積極的環境態度與環境倫理。
	一、了解自我與發展潛能

二、欣賞、表現與創新

三、生涯規劃與終身學習

五、尊重、關懷與團隊合作

九、主動探索與研究



	九
	10/22
│

10/26
	光陰的故事
	娛樂的演進
	1-3-4 透過集體創作方式，完成與他人合作的藝術作品。

2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。

3-3-11 以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
	1.大眾娛樂的演進。
2.能運用道具設計一齣廣播劇。
3.培養對聲音的想像能力。
4.培養群體的協調、合作、表現能力。
	【活動一】娛樂的演進說明 

1.娛樂的演進介紹。
2.廟會的活動也是一種表演藝術，例如陣頭活動，各種傳統戲曲的表演：傀儡戲、布袋戲、歌仔戲等。
3.隨著時代的演進：收音機、電影及電視的發明、錄影機及DVD的發明、網路的發明。
4.分享與討論。
【活動二】演出廣播劇
1.教師說明廣播劇的起源以及該注意的事項。
2.給予學生題目，讓學生可以討論、創作廣播劇的內容。
3.將學生分組，每組6∼8人為佳。
4.分好組之後即可開始討論創作。
5.創作或改編故事。
6.編寫劇本。
7.蒐集各種物品及道具：多試試各種物品所能發出的聲音，如果有些音效無法用物品來呈現，也可以利用口技來幫忙配音。
8.練習製作音效：敲擊、拍打、吹奏各種物品，並配上不同的節奏，試著找到故事中需要的音效。
9.排練及錄製：根據所創作的劇本，試錄看看。
10.聆聽、修正及再聆聽：試錄之後仔細聆聽，看看哪裡還可以修正，並重新修改劇本，再錄製再聆聽。如果沒有錄音設備，則推派一人當聽眾仔細聆聽，並給予意見修正。
11.呈現、分享與討論。
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	1.教師評量

2.互相討論

3.學生互評
	
	一、了解自我與發展潛能

二、欣賞、表現與創新

三、生涯規劃與終身學習

五、尊重、關懷與團隊合作

九、主動探索與研究



	十
	10/29
│

11/2
	光陰的故事
	我們的歌
	2-3-7 認識環境與生活的關係，反思環境對藝術表現的影響。

2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。

【第一次評量週】
	1.認識自然民歌。
2.認識創作民歌。
3.直笛習奏《六月茉莉》。
4.認識五聲音階。
5.演唱閩南語民歌《丟丟銅仔》。
6.認識樂譜中的新符號──rit.。
	【活動一】認識自然民歌
1.聽辨民歌。
2.引導學生參閱課本文字說明，介紹民歌與臺灣自然民歌。
3.引導學生參閱課本譜例，隨教學CD或教師彈琴哼唱臺灣民歌。
【活動二】認識創作民歌
1.認識創作民歌。
2.引導學生參閱課本譜例，隨教學CD或教師彈琴哼唱創作民歌。
【活動三】直笛習奏《六月茉莉》
1.習唱歌曲《六月茉莉》。
2.直笛習奏。
3.認識五聲音階。

4.教師引導學生參閱課本文字說明及譜例，並介紹「五聲音階」及記譜法。
5.五聲音階的調式：因為不同的主音及音階排列，而產生五種調式。
6.引導學生再唱《六月茉莉》的曲譜，並提示學生找出此曲的結束音音名(G)、首調唱名(Sol)、五聲音階唱名(徵)及說出什麼調式(徵調式)。
【活動四】習唱歌曲《丟丟銅仔》
1.引起動機。
2.習唱歌曲《丟丟銅仔》。
3.發聲練習。
4.討論歌曲結構
5.認識漸慢記號—rit.。
6.視唱曲譜。
7.討論詞意
8.習唱歌詞。
9.合唱《丟丟銅仔》。
10.分組表演：全班分數組，每一組自由分數人，輪流以二部合唱方式演唱。
11.師生互評。
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	1.音樂教學CD

2.音樂譜例掛圖

3.歌曲伴奏譜
	1.教師評量

2.學生互評

3.觀察
	【環境教育】

3-3-1 了解人與環境互動互依關係，建立積極的環境態度與環境倫理。

【家政教育】

3-3-1 欣賞多元文化中食衣住行育樂等不同的傳統與文化。
	一、了解自我與發展潛能

二、欣賞、表現與創新

七、規劃、組織與實踐

九、主動探索與研究

	十一
	11/5
│

11/9
	光陰的故事
	我們的歌
	1-3-5 結合科技，開發新的創作經驗與方向。
2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。

3-3-12 運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。

	1.合奏《丟丟銅仔》。
2.認識MIDI。
3.欣賞以MIDI製作之《丟丟銅仔》。
4.演唱《外婆的澎湖灣》。
5.認識校園民歌。
6.演唱歌曲《散步》。
7.認識樂譜中的新符號──附點八分音符。
	【活動一】《丟丟銅仔》合奏練習
1.熱鬧的頑固伴奏。
2.合奏練習。
3.複習節奏樂器的演奏方法，拍念各種樂器的節奏並熟練之。
4.分組或個別上臺演奏。
5.創作練習。
【活動二】欣賞《丟丟銅仔》
1.播放以MIDI製作的《丟丟銅仔》，請學生仔細聆聽，想像樂曲的曲趣。
2.分段聆聽，並在每一段音樂結束後，和學生討論在樂曲中聽到了哪些特殊的音效呢？音樂背景請學生自由發表聆聽後的感覺及聯想。
3.肢體律動。

4.認識MIDI、簡介相關配備。
【活動三】《外婆的澎湖灣》演唱與律動
1.引起動機。
2.習唱歌曲《外婆的澎湖灣》。
3.討論歌曲結構
4.拍念節奏：隨歌曲拍念節奏。
5.視唱曲譜。
6.討論詞意。
7.詮釋歌曲。
8.認識校園民歌。
【活動四】習唱歌曲《散步》
1.引起動機。

2.認識卡通歌曲《散步》。
3.教師介紹歌曲的背景資料。
4.習唱卡通歌曲《散步》

5.認識樂譜中的新符號—附點八分休止符。
6.詮釋歌曲。
7.分組或個別表演：師生互評。
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	1.音樂譜例掛圖

2.音樂教學CD

3.音樂教學VCD

4.歌曲伴奏譜

	1.教師評量

2.觀察

3.學生互評
	
	二、欣賞、表現與創新

四、表達、溝通與分享

七、規劃、組織與實踐

	十二
	11/12
│

11/16
	光陰的故事
	我們的家
	1-3-2 構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3 嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。

2-3-6 透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-7 認識環境與生活的關係，反思環境對藝術表現的影響。
3-3-14選擇主題，探求並收藏一、二種生活環境中喜愛的藝術小品：如純藝術、商業藝術、生活藝術、民俗藝術、傳統藝術等作為日常生活的愛好。
	1.認識生活中常見建築的演變。
2.欣賞古典與現代風格的建築。
3.認識一點透視、兩點透視。
4.了解一點透視、兩點透視的建築圖表現法。
	【活動一】臺灣建築的演變
1.早期影響建築的要素：地形：平地、高山。河岸、海邊；氣候：高溫、寒冷。乾燥、多雨；建材石材、木材、竹材、草材。
2.介紹臺灣建築所使用的材料。
3.臺灣建築的文化及造形關係。
4.臺灣建築的功能及造形關係。
5.建築欣賞。
【活動二】現代建築造形欣賞
1.現代建築觀念：環保：綠建築；科技：聲控、E化、自動化；耐震防災：鋼骨、防火建材；休閒：休閒設施、綠化。
2.現代建築造形特色：高大：101大樓、杜拜塔；簡單流線：雪梨歌劇院、101大樓；光影變化：里昂高鐵站、杜拜帆船飯店；具設計感：世運主場館、里昂高鐵站。
3.建築欣賞：阿拉伯塔、世運會主館場—龍騰、雪梨歌劇院、臺北101、高鐵新竹站。
【活動三】認識透視
1.認識一點透視。
2.認識兩點透視。
3.從課本的學生作品中，體會具有一點、兩點透視空間表現的設計圖稿的畫法。
	3
	1.視覺教學DVD
2.透視圖卡


	1.教師評量

2.觀察
	【環境教育】

3-3-1 了解人與環境互動互依關係，建立積極的環境態度與環境倫理。

【家政教育】

3-3-1 欣賞多元文化中食衣住行育樂等不同的傳統與文化。

3-3-3 從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
	六、文化學習與國際了解

八、運用科技與資訊

十、獨立思考與解決問題

	十三
	11/19
│

11/22
	光陰的故事
	我們的家
	1-3-2 構思藝術創作的主題與內容，選擇適當的媒體、技法，完成有規劃、有感情及思想的創作。
1-3-3 嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。

2-3-6 透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-7 認識環境與生活的關係，反思環境對藝術表現的影響。
2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

3-3-14選擇主題，探求並收藏一、二種生活環境中喜愛的藝術小品：如純藝術、商業藝術、生活藝術、民俗藝術、傳統藝術等作為日常生活的愛好。
	1.畫出建築設計草圖。
2.認識工具使用方法。
3.認識接榫的方法。
4.能依照設計圖完成作品。
5.能與同學分享創作經驗。
	【活動一】動手做前的準備工作
1.教師引導學生利用之前所學的透視觀念，畫出建築物的設計圖。
2.教師需提醒學生，在繪製設計圖時，要將長度、大小確實計算，以免之後在製作的過程中，無法達到預期的效果。
3.教師介紹使用鋸子時，推時要用力，拉時要輕；在截取木材時，要先在木板上畫尺寸，從木板的邊緣截取，才不會浪費。使用熱熔槍時，要帶上工作手套，以免被擠出來的膠燙傷。
4.接榫的方法。
【活動二】建造一座獨特的建築物
1.討論、引導。
2.欣賞建構的美感空間。
3.研究、分析：設計時，要考慮建築物的用途，接著決定構造，繪製出各種造形，再選出最適宜的來製作。
4.考慮材料、接合方法及組合的順序，有計畫的製作。
5.紙類的立方體製作，需考慮黏合的面要預留下來。
6.其他媒材的運用。
7.構想、畫出設計圖。
8.製作。
9.組合時，先固定主柱，並用補強材與支柱穩固主柱。裝飾美化的支柱宜比主支柱小，並考慮重心的穩固 。
10.討論、引導：欣賞同學的作品、收拾工具、材料及場地。
11.作品寫上姓名，陳列展示或帶回家擺飾。
12.能收拾整理所使用的材料、工具及場地。
	3
	1.視覺教學DVD

2.視覺技法掛圖
	1.教師評量

2.觀察
	【家政教育】

3-3-1 欣賞多元文化中食衣住行育樂等不同的傳統與文化。

3-3-3 從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
	四、表達、溝通與分享

九、主動探索與研究

十、獨立思考與解決問題

	十四
	11/25
│

11/30
	打開藝術百寶箱
	視覺藝術放大鏡
	2-3-6 透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。
	1.配合舊經驗統整出簡單的藝術觀。
2.事前先請學生閱讀相關書籍，建立自我對藝術的認知。
3.複習以往學習過的藝術方式︰內容、形式、媒材。
4.建立對視覺藝術的關心與興趣。
	【活動一】認識視覺藝術
1.教師藉課文的文句，引導學生發表個人欣賞藝術的經驗。你曾經在哪裡欣賞或參觀藝術展覽？你覺得這些藝術欣賞活動如何？在參觀的過程中有沒有什麼問題或是情況出現？你知道哪些欣賞視覺藝術的方法(規則)嗎？
2.藉著課文中的圖片，統合學生的舊經驗，也就是曾經學習過的藝術表現，再一次有系統的歸納出藝術形式的種類。

3.從課文中討論有關於內容、形式、媒材。

4.內容的取材通常有下列幾種來源：實際生活中的物品或人物、幻象的、作者的內心想法、以前的藝術作品、神話故事或傳說。
5.形式：大體上分成具象和抽象兩大類，但可以細分成很多種說法，例如：風格、流派等等。(一個藝術家表現作品靈感的個人形式可稱為風格，也有許多藝術家藉由研究其他人的作品來發展自己的風格。有時候風格相似的藝術家會聚集成一個藝術派別，例如︰印象派、野獸派)
6.媒材：所謂藝術媒材，就是創作藝術時所用的材料而言，例如：水彩、油畫顏料、蠟筆、彩色筆、紙黏土、陶土等，有時候藝術家會結合數種素材來創作一件作品，稱之為混合媒材。
	3
	1.畫作賞析掛圖組

2.視覺教學DVD

3.中外藝術家簡介
	1.教師評量

2.問答

3.觀察
	【人權教育】

1-3-4 了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。

【家政教育】

3-3-3 從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
	一、了解自我與發展潛能

四、表達、溝通與分享

八、運用科技與資訊

九、主動探索與研究

	十五
	12/3
│

12/7
	打開藝術百寶箱
	視覺藝術放大鏡
	2-3-6 透過分析、描述、討論等方式，辨認自然物、人造物與藝術品的特徵及要素。
2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
3-3-11 以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1.認識視覺藝術的方法和原則。
2.能了解視覺藝術欣賞的意義和價值。
3.建立對視覺藝術的關心與興趣。
4.認識欣賞藝術創作的基本觀念。
5.用書面報告嘗試對藝術品評價。
	【活動一】認識如何欣賞視覺藝術 

1.教師配合課文內容引導學生討論何謂「視覺藝術」？
2.討論視覺藝術創作是好看的？還是好用的？或是有其他用途？教師可讓學生盡情發言，表達自己的看法，藉此培養出對藝術的興趣，並不要忘了對一些說得好的同學鼓勵與肯定。
3.認識欣賞藝術創作的基本觀念。
4.描述內容。
5.藝術構成。
6.美感元素。
7.引導學生仔細觀察課文附圖，並說出自己的看法。
8.認識美感形式。
9.認識作品的內在情感表現。

【活動二】學習視覺藝術的鑑賞
1.培養欣賞現代藝術習慣。
2.學習可從何處觀賞藝術，從何處獲得藝術相關資訊等。
3.蒐集資料。
4.藝術欣賞發表：運用前面所講的方法，請學生試著製作藝術品的介紹，可以是畫家介紹、某件作品或是某個流派。
5.教師可以分組或是個人的形式採書面報告(想法、參觀報告、畫評等)或是口頭報告的方式進行，並解釋各種方式表達的優點與缺點。鼓勵學生表達自我的看法，不可一味引用或轉述。
	3
	1.視覺教學DVD
	1.教師評量

2.問答

3.觀察
	【環境教育】

3-3-1 了解人與環境互動互依關係，建立積極的環境態度與環境倫理。

【人權教育】

1-3-4 了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。

【家政教育】

3-3-3 從事與欣賞美化生活的藝術造型活動。
	一、了解自我與發展潛能

四、表達、溝通與分享

八、運用科技與資訊

九、主動探索與研究

	十六
	12/10
│

12/14
	打開藝術百寶箱
	音樂世界萬花筒
	2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。

3-3-11 以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
	1.欣賞歌劇《魔笛》中的詠唱調〈快樂的捕鳥人〉。
2.認識綜合聲樂與器樂的表演型態。
3.了解歌劇的演出形式。
4.演唱歌曲《鐘聲》。
5.練習二部合唱。
6.認識音樂的要素。
	【活動一】欣賞〈快樂的捕鳥人〉
1.播放《魔笛》中的〈快樂的捕鳥人〉片段，學生觀察VCD中的演出，說出看到的表演內容，例如：有聲樂演唱，亦有管絃樂團伴奏。
2.教師介紹除了聲樂和器樂的表演型態之外，尚有綜合聲樂、器樂的表演型態。
3.聆賞。
4.歌曲背景。
5.律動。
6.教師簡介歌劇《魔笛》的劇情。
7.教師配合課文內容介紹歌劇。
【活動二】習唱歌曲《鐘聲》
1.發聲練習—頭聲發聲練習。
2.聆聽《鐘聲》，發表對這首歌曲的感受。
3.教師介紹這首《鐘聲》是音樂神童莫札特的歌劇作品《魔笛》中，一段由銀鈴奏出的曲調改編的二部合唱曲。再次聆聽引導學生隨歌曲拍出強拍，討論歌曲是幾拍子？強起還是弱起拍子？
4.習唱歌曲《鐘聲》。
5.合唱《鐘聲》：全班分為二部，分別熟唱歌曲一、二部曲調。
6.二部和聲練習：提示學生邊唱邊聽另一聲部，調和自己的音色感受和聲之美。習唱《鐘聲》第一、二部的歌詞，熟唱自己的聲部後，進行合唱練習。
7.表演與分享。
	3
	1.音樂譜例掛圖

2.音樂教學CD

3.音樂教學VCD

4.歌曲伴奏譜
	1.教師評量

2.學生互評

3.觀察
	【環境教育】

3-3-1 了解人與環境互動互依關係，建立積極的環境態度與環境倫理。

【人權教育】

1-3-4 了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
	一、了解自我與發展潛能

二、欣賞、表現與創新

四、表達、溝通與分享

七、規劃、組織與實踐

八、運用科技與資訊

	十七
	12/17
│

12/21
	打開藝術百寶箱
	音樂世界萬花筒
	2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
	1.直笛二部合奏《我的小笛子》。
2.直笛升sol指法。
3.認識a小調。
	【活動一】直笛習奏
1.聽辨大調與小調的歌曲：哼唱《我的小笛子》，請學生感受並說出這首歌與以前所學的歌曲，有什麼不一樣？(比較哀傷、比較沒有精神……)

2.練習拍念兩首曲調最後一行的節奏，並隨琴聲視唱。
3.直笛二部合奏《我的小笛子》：練習直笛升sol音的指法、分部練習、二部合奏。
4.認識a小調音階：黑板呈現C大調與a小調音階，引導學生熟唱C大調與a小調音階。
5.觀察兩列音階出現的音有何不同，全音與半音排列的順序有何不同。(小調音階的結構是：全音—半音—全音—全音—半音—全音—全音)

6.表演與分享：分組上臺合奏《我的小笛子》，全班欣賞並選出演奏最佳的一組。
	3
	1.音樂教學CD

2.音樂譜例掛圖
	1.教師評量

2.學生互評

3.觀察
	
	二、欣賞、表現與創新

四、表達、溝通與分享

七、規劃、組織與實踐

	十八
	12/24
│

12/28
	打開藝術百寶箱
	聚光燈下的戲劇
	2-3-8 使用適當的視覺、聽覺、動覺藝術用語，說明自己和他人作品的特徵和價值。

2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。

3-3-11 以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1.介紹並分析兒童劇的種類及形式。
2.就觀賞過的兒童劇經驗做心得分享。
3.介紹兒童劇的各種元素。
4.觀賞兒童劇並做經驗、心得分享。
	【活動一】兒童戲劇型式說明
1.參考課本所介紹的幾種型式。
2.播放教學影片，讓學生欣賞上述演出的表演內容。
3.與學生討論：剛才所欣賞的演出各是使用哪一種型式來演出的？如果換另外一種演出會不會有影響？各種型式的差異性在哪裡？
4.請學生分享自己觀賞過的兒童戲劇，它是運用何種型式演出的？這樣的演出型式給你什麼樣的感受？如果換另一種演出方式會不會比較好？
5.彼此分享以前的看戲心得。
【活動二】兒童戲劇元素說明
1.引導說明。
2.舞蹈：舞蹈動作的表現有沒有傳達出該情境的氣氛呢？這些動作給你的感受是什麼？
3.音樂、音效：是否讓你感受到主角的心情或該場景的情境呢？音效的使用是否恰到好處？
4.服裝：是否能夠襯托出角色的特性及個性？從哪裡可以看得出來？
5.布景、道具：在這齣戲當中，使用了哪些布景、道具？有哪些特別的地方？他們是用什麼方式呈現的？有沒有傳達出該場景的感覺？
6.燈光：燈光是如何運用的？有沒有顏色或其他的特殊變化？燈光是否有塑造出場景、時間或不同的感受？
7.播放教學DVD，讓學生欣賞完整的戲劇(以60分鐘左右長度為佳)。
8.請學生將剛才所觀賞的戲劇心得填入學習單之中，填寫完畢之後，教師可以與學生討論剛才所欣賞的戲劇演出優缺點及觀後心得。
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	1.表演教學DVD
	1.教師評量

2.互相討論
	【人權教育】

1-3-4 了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
	三、生涯規劃與終身學習

	十九
	12/31
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1/4
	打開藝術百寶箱
	認識演出的場地—劇場
	3-3-11 以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。

【第二次評量週】
	1.認識構成室內劇場的四個主要部分。

2.認識鏡框式舞臺、開放式舞臺、中心式舞臺及黑盒子劇場等舞臺形式。
	【活動一】認識劇場空間
1.讓學生走上教室講臺、司令臺、禮堂舞臺或文化中心(局)演藝廳，親自體驗舞臺的感覺。
2.根據學生個別的記錄，共同分享各個場所相同和不同的設備。
3.劇場的意義。
4.室內劇場的重要構造：教師使用掛圖或幻燈片，介紹構成室內劇場的四個主要部分：前臺、觀眾席、舞臺、後臺等不同區域的設備及功能。

5.後臺：包含更衣室、化妝間、盥洗室、演員休息室等地方。後臺的空間有限，且擺設東西繁雜，更要顧及全體人員的安全，因此需要嚴格而特殊的管理制度，一般人不可擅自闖入。
6.前臺、後臺除了指劇場空間的結構之外，也泛指工作人員。前臺包括宣傳、票務、會計、公關等；後臺包括舞臺、燈光、化妝、服裝、道具、音效等有關技術部門的工作。
【活動二】舞臺與觀眾席的關係
1.現代室內劇場主要的舞臺形式：鏡框式舞臺、開放式舞臺、中心式舞臺、黑盒子劇場。
2.劇場空間遊戲：將學生分為四組，每組分別以上述四種室內劇場舞臺形式為主題，用課桌拼成舞臺，椅子作為觀眾席，練習不同舞臺形式的組合，體會舞臺和觀眾之間的關係。
3.當一組進行擺設時，另外三組則扮演觀眾。
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	1.認識劇場組
	1.觀察

2.互相討論

3.教師評量
	【環境教育】

3-3-1 了解人與環境互動互依關係，建立積極的環境態度與環境倫理。

【人權教育】

1-3-4 了解世界上不同的群體、文化和國家，能尊重欣賞其差異。
	三、生涯規劃與終身學習
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	1/7
│

1/11
	打開藝術百寶箱
	走進藝術館
	1-3-3 嘗試以藝術創作的技法、形式，表現個人的想法和情感。
2-3-9 透過討論、分析、判斷等方式，表達自己對藝術創作的審美經驗與見解。
2-3-10參與藝文活動，記錄、比較不同文化所呈現的特色及文化背景。

3-3-11 以正確的觀念和態度，欣賞各類型的藝術展演活動。
3-3-12運用科技及各種方式蒐集、分類不同之藝文資訊，並養成習慣。
	1.認識臺灣各地的藝術館。

2.介紹各種蒐集藝文資訊的方式。
3.製作「藝文活動一覽表」。
4.認識欣賞藝文活動時，應注意的禮儀及事項。
	【活動一】探訪藝術館
1.教師說明目前藝術展演的場所分為戶外與室內，室內多以美術館、博物館、音樂廳等為主。
2.現代藝術館除了展覽，還有典藏、研究、教育、休閒等功能。
3.藝術館介紹：李梅樹紀念館、朱銘美術館、國立故宮博物院、奇美博物館、臺灣戲劇館、國家音樂廳。
4.討論與分享。
【活動二】製作藝文活動一覽表

1.蒐集藝文資訊的方式：各地文化中心、報章雜誌、售票地點、網路、其他管道。
2.製作藝文活動一覽表。
3.活動一覽表也可以根據藝文活動的內容加以分項。

4.教師可將學生分組，製作藝文活動一覽表。
5.欣賞藝文活動應注意事項：服裝儀容；在展演中心不可碰觸藝術作品，並禁止飲食；進場時，可先在櫃檯索取或購買今日展演活動的節目單(節目手冊、導覽手冊等)，並請先閱讀，以便了解展演活動的內容及欣賞的重點；進入藝文中心時，未經許可請勿攝影、拍照或錄音；藝文中心觀賞演出時，請保持安靜，若有攜帶行動電話，請一定要記得關機或改成震動，以免引響其他觀眾權益；欣賞音樂活動時，在遇到有好幾個樂章的曲子時，須等到樂曲全部結束時再鼓掌；欣賞完畢之後，請填寫主辦單位所提供的意見調查表，敘述你對表演的想法及感想，也讓藝文團體有改進的空間及支持他們持續創作的動力。
	3
	
	1.觀察

2.學生互評

3.教師評量
	【人權教育】
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開拓新樂土


娛樂的演進


我們的歌


我們的家





第二單元


光陰的故事





第三單元


打開藝術百寶箱	





視覺藝術放大鏡


音樂世界萬花筒


聚光燈下的戲劇


認識演出的場地──劇場


走進藝術館                                    





第一單元


海洋家園





悠游水世界


大海的歌唱


海洋大冒險


海洋風情畫
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